

藏文名称：西藏自治区党委机关报

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

新华社记者 李秉宣 梅世雄 于晓泉

对历史的铭记,是为了更好前行。

9月3日上午,北京天安门广场,军旗猎猎,步履铿锵,铁甲奔流,鹰啸苍穹。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要忠实履行神圣职

责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话时指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬,也是对人民军队在新征程上夺取新胜利的重托厚望。

80年前,中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今,当受阅部队豪迈走过天安门广场,人民军队,这一钢铁铸就的胜利之师,走向强军兴军新征程,走向新的胜利,铸就新的辉煌。

(下转第三版)

2025年9月 13 日 星期六

乙巳年七月二十二

今日四版

第24091期

中国西藏新闻网网址: <http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

人力资源社会保障系统对口援藏工作会议召开

王君正王晓萍讲话 嘎玛泽登出席

本报拉萨9月12日讯(记者 张黎黎 张尚华)9月11日,人力资源社会保障系统对口援藏工作会议在拉萨召开。自治区党委书记王君正,人力资源社会保障部党组书记、部长王晓萍出席并讲话。

自治区领导嘎玛泽登、龚会才、旦巴出席会议,人力资源社会保障部党组成员、副部长吴秀章主持会议。

王君正代表自治区党委、政府对人社部和全国人社系统来藏考察工作表示欢迎,对人社部和全国人社系统给予西藏工作的关心支持表示感谢。他说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视西藏工作,亲临西藏视察指导,多次作出重要指示批示,确立了新时代党的治藏方略,明确了稳定、发展、生态、强边四件大事,提出了长治久安和高质量发展的战略目标。近期习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动,听取自治区党委和政府工作汇报并作出重要指示,对下一步工作提出明确要求,为我们做好西藏工作指明了前进方向,提供了根本遵循。自治区党委认真贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,着力巩固团结稳定的政治和社会局面,长治久安的基础不断夯实;大力推动高原经济高质量发展,确保了经济发展当前有活力、未来有潜力,各族群众获得感幸福感安全感不断增强;坚持生态优先、保护第一,生态安全屏障不断筑牢;坚持屯兵和安民并举、固边和兴边并重,边防巩固、边境安全的基础更加坚实;坚持改进作风、狠抓落实,推动各项事业呈现出欣欣向荣的发展景象。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,也离不开全国人民和人社系统的支持帮助。

(下转第三版)



9月11日,人力资源社会保障系统对口援藏工作会议在拉萨召开。自治区党委书记王君正,人力资源社会保障部党组书记、部长王晓萍出席并讲话。这是会议现场。

本报记者 旦增西旦 摄

民族团结进步之花绽放西藏

人民日报记者 叶琦 徐驭尧

中央媒体看西藏

下课了,位于西藏拉萨市的拉萨那曲第三高级中学热闹起来。学生曲集措姆站在走廊,出神地望着窗外。

“怎么了?”班主任苟小英问曲集措姆。

“没,没什么……”看到老师关切的目光,曲集措姆害羞地跑开了。

多年的从教经验,让苟小英意识到孩子藏着心事。随后,苟小英又找到曲集措姆,拉着她坐在校园里,细细聊了起来。

青春期的孩子心思细腻,苟小英运用沟通技巧,渐渐打开了曲集措姆的心。“我最近遇到些烦恼,老师您帮我分析分析……”敞开心扉后,曲集措姆把困惑像倒豆子般倾诉出来。

两人一聊就是许久,苟小英还热情邀请她:“周末来我宿舍吧,我做些拿手菜,再叫上几个同学一起聚聚。”

这所学校是那曲市异地办学模式的成果,学生基本都来自那曲市,师生来自藏、汉、回、苗、纳西、珞巴等多个民族。在苟小英的学生们心里,她就是大家在拉萨的“妈妈”。“我也是从外地来到西藏的,特别懂孩子们离家的感受。”苟小英说,“在这里,我就是孩子们的家人。”

“学校充分利用课堂、校园广播、周一思政教育大会、思政课程等平台,常态化开展民族团结宣传教育。此外,校园内的民族团结长廊、民族团结示范林等,也营造了浓厚的民族团结进步氛围。”学校思政办主任达瓦卓玛介绍,学校在去年荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。

从一所学校到整个西藏,民族团结进步之花处处绽放。截至目前,全自治区已创建铸牢中华民族共同体意识(民族团结进步)示范学校499所、示范班级499个、示范宿舍491个、模范个人499人,49所学校入选全区民族团结进步基层党组织示范点,10所学校荣获“全国铸牢中华民族共同体意识示范学校”称号,2所学校(院系)荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。

一组组数据,折射出西藏民族团结进步工作的扎实推进。

民族团结制度根基越发牢固——党的十八大以来,西藏先后出台《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》《西藏自治区民族团结进步模范区创建规划(2021—2025年)》等法规政策,提供了坚实制度保障。

(下转第三版)

相约藏西秘境 感受象雄文明

第九届象雄文化旅游节将于9月26日举行

本报拉萨9月12日讯(记者 王莉)11日,记者从自治区政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,以“至高境·至美景·象雄缘·中华魂”为主题的第九届象雄文化旅游节将于9月26日至30日在阿里地区举行。

象雄文化旅游节是阿里地区规格最高、最具地域特色的文化旅游盛会,是对外加强合作与交流、对内促进文化旅游融合发展的主要平台。第九届象雄文化旅游节共有开幕式、群众巡游、噶尔恰青赛马、民间体育、第二届群众性文艺演出比赛、象雄文化推广文艺演出、畅游阿里自驾联盟大会暨

自驾线路推介体验7项主体活动。

本届开幕式将运用现代化光影及无人机技术等,实现空间、音效等多维度的融合创新,通过高科技的舞台设计和视觉呈现,将阿里的自然风光、历史遗迹与文化符号再现于舞台,让观众身临其境,感受“天上阿里”的壮美与神秘。

据悉,文化旅游节期间,“天上阿里、走进银河”暗夜公园天文主题活动、民族服饰秀活动、阿里壁画和岩画艺术展、物资交流会暨旅游纪念品展销会、招商引资推介等多项活动也将同步展开。

西藏体育展厅亮相2025中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会

本报苏州9月12日电(记者 郑璐 实习生 陈昕)9月12日,2025中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会在江苏省苏州市开幕。其中,西藏体育展厅以“辉煌六十载·体育建新功”为主题,展示了西藏自治区成立60年来高原特色体育事业的发展成就。

据了解,西藏体育展厅设置“在地球之巅书写祖国荣耀”“高原健儿绘就时代新华章”“体育产业发展引擎轰鸣”“全民健身热潮涌动高原”等板块,

重点展示了中国体育旅游十佳精品赛事——跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛和中国西藏登山大会等品牌赛事,展现了西藏体育旅游文化融合发展和户外运动大区建设的新成绩。

在响箭、秀兹(藏式骰子)体验区,高密度还原了世界海拔最高的龙舟赛——西藏自治区端午节牛皮船(龙舟)赛开幕式场景,吸引广大游客驻足观看,踊跃参与民族传统体育项目体验。

据悉,此次展览将持续至9月14日。



9月11日、12日,2025环拉萨自行车大赛·墨竹工卡站、曲水站分别完赛。两处分站赛事吸引了众多国内外自行车运动员参加,选手们在激烈角逐之余,还领略了墨竹工卡县和曲水县独特的自然风光与人文魅力。

图①:曲水站参赛选手在比赛中。

图②:墨竹工卡站参赛选手奋力冲刺。

本报记者 刘斯宇 摄
本报记者 格桑伦珠 摄

万能校长
——强巴次仁

本报记者 马晓艳

万能校长
——强巴次仁

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

促进各民族交往交流交融

骑行高原 感受魅力